

Protokół Nr LXXI/2023
z obrad LXXI zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji
z dnia 27 października 2023 roku

Pan Bogdan Dombrowski Przewodniczący Rady Powiatu Gdańskiego w sali szkoleniowo - konferencyjnej w Starostwie Powiatowym w Pruszczu Gdańskim, przy ul. Wojska Polskiego 16, o **godz. 09:00** słowami „otwieram obrady LXXI zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018–2024” rozpoczął obrady.

Następnie Przewodniczący poinformował radnych o obowiązku przestrzegania przepisów o ochronie danych osobowych w związku z rejestrowaniem i transmitowaniem obrad sesji za pośrednictwem Internetu, w szczególności nie ujawniania w trakcie obrad takich danych jak imiona i nazwiska osób prywatnych oraz ich danych mogących takie osoby zidentyfikować. W związku z prowadzoną transmisją, każdy radny miał możliwość zapoznać się z klauzulą informacyjną umieszczoną w gablocie w urzędzie i na stronie internetowej BIP.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 22 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:
 - Zatwierdzenie porządku obrad,
 - Przyjęcie protokołu z obrad LXXI zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego,
2. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 rok – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
3. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
4. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Gdańskiego zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wprowadzenie danych dotyczących należności pieniężnych jednostki samorządu terytorialnego do Rejestru Należności Publicznoprawnych - referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
5. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Gdańskiego – referuje Pan Ireneusz Czernecki – Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego,
6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Rady Powiatu Gdańskiego do Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Gdańskiego na kadencję 2023-2026 – referuje Pani Małgorzata Kaczorowska - Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju,
7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas określony, w trybie bezprzetargowym gruntu o powierzchni 52,00 m² położonego w Pruszczu Gdańskim, przy ul. Wojska Polskiego 16 – referuje Pani Małgorzata Kuba – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego,
8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem w trybie bezprzetargowym pomieszczeń w budynku, przy ul. Wojska Polskiego 16 w Pruszczu Gdańskim – referuje Pani Małgorzata Kuba – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego,

9. Informacja o oświadczeniach majątkowych za rok 2022 – referują: Przewodniczący Rady Powiatu Gdańskiego i Starosta Powiatu Gdańskiego,
10. Informacje Starosty o pracach Zarządu między sesjami Rady Powiatu,
11. Wolne wnioski,
12. Zakończenie obrad.

Ad.1

Przewodniczący Rady przywitał obecnych gości a w szczególności obecne Panie Posłanki: Pani Magdalena Sroka oraz Pani Magdalena Kołodziejczak, które dzień wcześniej odebrały zaświadczenia w Sejmie o wyborze na posła. Przewodniczący poinformował, iż w sesji mieli również uczestniczyć dwóch senatorów z tutejszego okręgu oraz z okręgu sąsiedniego.

Radny Tomasz Kempa - W Trąbkach Wielkich w tym roku obchodzi swoje 50 lecie. W ostatnią niedzielę organizowaliśmy po raz 15. Mistrzostwa Województwa Pomorskiego LZS w Szachach. Chcę powiedzieć, że starostwo w ostatnich latach zawsze wspiera wszystkie nasze inicjatywy. Chcieliśmy podziękować na zawodach panu staroście tym skromnym medalem, skoro pan starosta się nie zjawił, chcę przekazać ten medal w dniu dzisiejszym.

Starosta Marian Cichon – Panie Przewodniczący, Panie i Panowie Radni, W imieniu Zarządu Powiatu proponuję wykreślić punkt 7 z proponowanego porządku obrad, czyli projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas określony w trybie przetargowym gruntu o powierzchni 52 metrów kwadratowych. Prawdopodobnie pochylimy się na następnej sesji nad tym projektem.

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił porządek obrad i zapytał o propozycję zmian lub uzupełnienia porządku obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu przyjął powyższe wnioski w sprawie wprowadzenia zmian w porządku obrad.

Następnie przystąpiono do głosowania za przyjęciem zmienionego porządku obrad.

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie

Za	22
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie przystąpiono do głosowania za przyjęciem protokołu z obrad LXX zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego.

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie

Za	22
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.2

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 rok.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Jarosław Juchniewicz poinformował, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	22
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LXXI/492/2023** w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 rok.*

Ad. 3

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Jarosław Juchniewicz poinformował, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Radny Józef Sroka - Ja tak tylko co do szkół chciałem zapytać. Chodzi o te nowe zadania, które są wprowadzane tutaj na przyszłe lata i finansowane w pierwszym roku 2024 są dosyć wysokie, w drugim roku jest bardzo niskie, w trzecim roku bardzo wysokie. Co było powodem, że tak się rozłożyły te koszty?

Starosta Marian Cichon - Umiejętność pisania wniosków, panie radny. Mianowicie można było posiąść wiedzę. My ubiegaliśmy się o dofinansowanie tychże wniosków i z tabel finansowych w Urzędzie Wojewódzkim można było wyczytać, że na rok 2025 pieniędzy nie otrzymamy. I tam w każdym z tych zadań jest niewielka kwota, ale my trochę inaczej to chcemy wykonywać. Znaczący nie trochę inaczej. Oczywiście w 2025 i w 2026 chodzi o to, żeby późną jesienią wykonać za niewielką kwotę i na wiosnę za cztery czy za ileś milionów złotych, de facto za dziewięć czy za dziesięć. Tak jak w Jodłowni na przykład. Mamy podzielone te wszystkie inwestycje na etapy, logiczne etapy po to, aby firmy, które przystąpią do przetargu, a musimy zrobić jeden przetarg, już lada moment no chciały przystąpić do realizacji tych prac i aby te kwoty istotnie nie urosły. To jest po prostu składaliśmy wnioski, składaliśmy wnioski, wiedząc o tym, że gdybyśmy złożyli tylko na inwestycje jednoroczne, to

byśmy nie otrzymali wsparcia finansowego. A ono jest całkiem niezłe, bo chociażby Rostoka Jodłowno droga 10,5 km, wartość 21 mln kosztorysowania, dofinansowanie 10,5. Więc bez tych pieniędzy nie zrobilibyśmy tych inwestycji. Dlatego dzieliśmy na logiczne etapy po to, aby otrzymać to wsparcie i aby móc to zrealizować. Inaczej by się nie dało. Więc odpowiadając na pytanie Pana radnego na 25 rok Urząd Wojewódzki nie dysponował zbyt dużą kwotą pieniędzy. Więc tak pisaliśmy wnioski, aby w 24 i 26 móc zamknąć inwestycje, a w 25 wykonujemy niewiele, ale jak widać duże inwestycje za duże pieniądze, bo dzisiaj te ceny i koszty wykonania robót drogowych bardzo istotnie wzrosły. Cieszymy się, że będzie to możliwe. Ten czas niestety tak naprawdę bo to jak ktoś mówi do 26 roku to myślimy o tej perspektywie jest ogromna. Tak naprawdę to są 2 lata.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	22
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LXXI/493/2023** w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego.*

Ad. 4

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wprowadzenie danych dotyczących należności pieniężnych jednostki samorządu terytorialnego do Rejestru Należności Publicznych.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Jarosław Juchniewicz poinformował, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	1

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LXXI/494/2023** zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wprowadzenie danych dotyczących należności pieniężnych jednostki samorządu terytorialnego do Rejestru Należności Publicznych.*

Ad. 5

Inspektor w Wydziale Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Agnieszka Samulczyk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Gdańskiego.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej Stefan Skonieczny - Komisja owszem spotykała się, rozmawiała na ten temat, ale nie podjęła uchwały osobno, stanowiska nie podjęła. Będziemy pozytywnie opiniować.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	22
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LXXI/495/2023** w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Gdańskiego.*

Ad. 6

Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Małgorzata Kaczorowska – przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Rady Powiatu Gdańskiego do Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Gdańskiego na kadencję 2023-2026.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski - W tej upływającej kadencji z ramienia Rady była Pani radna pani Wicestarosta Marzena Biernacka i Pani Joanna Gwizdała. Moja propozycja jest taka ja rozmawiałem z panią Joanną, która chciałaby dalej kontynuować tą pracę w tej radzie i radnym Darkiem Czaińskim. To taka propozycja, chyba że państwo macie inne zdanie.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	22
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LXXI/496/2023** w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Rady Powiatu Gdańskiego do Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Gdańskiego na kadencję 2023-2026.

Ad. 7

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Małgorzata Kuba – przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem w trybie bezprzetargowym pomieszczeń w budynku, przy ul. Wojska Polskiego 16 w Pruszczu Gdańskim.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu Piotr Ołowski poinformował, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

	Głosowanie:	
Za		21
Przeciw		0
Wstrzymało się		1

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LXXI/497/2023** w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem w trybie bezprzetargowym pomieszczeń w budynku, przy ul. Wojska Polskiego 16 w Pruszczu Gdańskim.

Ad. 8

Przewodniczący Rady Powiatu Bogdan Dombrowski przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych radnych powiatu gdańskiego za rok 2022.

- niniejsza informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta Powiatu Gdańskiego Marian Cichon przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych pracowników wydających decyzje administracyjne w imieniu Starosty za rok 2022.

- niniejsza informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8

Starosta Marian Cichon poinformował, iż radni mogli zapoznać się ze sprawozdaniem z pracy zarządu, które zostało przekazane w formie elektronicznej jako załącznik do materiałów.

Radna Anna Burzyska – Ja chciałam się zapytać tutaj jeśli chodzi o pracę zarządu między sesjami. Jest taki punkt na ostatniej stronie, przedostatniej właściwie stronie. Punkt pierwszy. Zarząd postanowił odmówić wyrażenia zgody w sprawie umorzenia części należności itd, itd. Czego to tak konkretnie dotyczy ta należność? Kto to miał zapłacić? Dlaczego odmówiono?

Starosta Marian Cichon – Jak państwo pamiętacie, na początku naszej obecnej kadencji podejmowaliśmy uchwałę o tym, że musimy przekazać do Ministerstwa Edukacji czy Finansów? Już nie pamiętam. Finansów, kwotę około miliona złotych za organizacje pozarządowe, które prowadzą chociażby warsztaty terapii zajęciowej. Kontrola ministerstwa stwierdziła nieprawidłowości. I to, z czym mamy teraz do czynienia, dotyczy tego samego, tylko dotyczy innych lat. Tamta kontrola dotyczyła lat chyba 13, 14 rok nie pamiętam, a ta dotyczyła. To jest kontrola prowadzona przez naszą komórkę kontroli wewnętrznej. I te nieprawidłowości także występują obecnie. I zażądaliśmy zwrotu pieniędzy. Jedna z tych organizacji wystąpiła do nas z wnioskiem o umorzenie i ja uważam, że nie ma podstawy, aby umorzyć. Kwoty są istotne, bo kilkuset tysięcy.

Radna Anna Burzyska – A jaka to organizacja?

Starosta Marian Cichon – Ja nie wiem, czy dzisiaj możemy mówić. Chyba jeszcze nie, bo postępowanie trwa.

Radna Anna Burzyska – Czyli jest to niejawną informacją?

Starosta Marian Cichon – Nie no, oczywiście, że jest jawna. Radni mogą się dowiedzieć, natomiast myślę, że nie chcę ogłaszać. Organizacja miała prawo znaczy nie chcę mówić o nazwie i tutaj nie ma żadnej sensacji. Tam chyba jest. To znaczy temat jest znany radnym i nazwa tej organizacji też.

Radna Anna Burzyska – Nie uczestniczyłam do tej pory więc...

Starosta Marian Cichon – Tak, ale ja przepraszam, ja nie chcę, aby narażać, ponieważ postępowanie trwa. Organizacja miała czas na to, aby odwołać się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, potem do sądu. Spóźnili się. Ich Mecenasa o jeden dzień. To nie nasza wina. No i tutaj chyba w przyszłym tygodniu będziemy mieli kolejne spotkanie z organizacją, bo proszą o spotkanie i sugerują, abyśmy umorzyli. Ja nie widzę podstaw. De facto jest to decyzja starosty i nie chcę wziąć na siebie odpowiedzialności w ramach ustawy o finansach publicznych. Nie poczuwam się i nieprawidłowości nie leżą po naszej stronie. Więc tym bardziej bo 5 lat temu podejmowaliśmy uchwałę i organizacja wiedziała, że jest problem, ale nie zrobiła nic aby tego problemu już nie było. I szanowni Państwo Radni oczywiście na komisjach myślę, że jeżeli będzie potrzeba to prześlemy pełną informację co, jak i dlaczego. Tamtych kwot, co też jest istotne nie odzyskaliśmy pomimo tego, że powinniśmy ten milion złotych, taka była zapowiedź, że będziemy dochodzili. Nie udało się. Z różnych względów tu nie chcę podnosić sprawy. Natomiast no my nie mamy budżetu nieograniczonego i nie będziemy płacili za czyjeś błędy. W dużym uproszczeniu ja nie chcę państwu mówić, bo tam chodziło o to,

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski - Panie starosto taką informację mamy od zarządu. Pani radna Anna Burzyska też dostanie jakby papierowo, bo wszyscy dostali. Także będzie jasno, tak jak pan starosta powiedział, nie będziemy tutaj wymieniać nazw, no informację mamy.

Radny Dariusz Wróbel - (mikrofon nie został włączony przez radnego, głos się nie nagrał)

Starosta Marian Cichon – Nic się nie ruszyło. Czekamy, aż najemca, który w tej chwili korzysta nielegalnie. Który wniósł do sądu skargę na uchwałę Rady Powiatu, która nie uwzględniła przedłużenia jemu umowy zgodnie z tym, co od trzech lat mówiliśmy, że nie przedłużymy, bo te pomieszczenia są nam potrzebne. Korzysta nieuprawniony. My prowadzimy postępowanie eksmisyjne, czyli przez sąd i zobaczymy, jak ono się zakończy. Będzie trwało, aż w końcu, mam nadzieję, będziemy mogli jako właściciel lokalu korzystać w pełni z naszych praw.

Ad. 7

Radny Piotr Ołowski – Panie Przewodniczący! W imieniu Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu chciałbym prosić Zarząd o przeprowadzenie może dyskusji, może konsultacji przede wszystkim z Dyrekcją Zespołu Szkół Technicznych w Rusocinie i rozważenie możliwości, czy to w ogóle jest zasadne, czy to jest możliwe, czy to jest opłacalne transportu bezpłatnego dla uczniów dojeżdżających do tej szkoły, a być może do innych szkół. Komisja pozyskała informację, że dojeżdżają uczniowie z innych powiatów, w których nie płacą za dojazd do szkoły. I stąd taka prośba, żeby tą kwestię rozpatrzyć i rozważyć, czy faktycznie to jest możliwe, żeby w ten sposób pójść na rękę uczniom.

Starosta Marian Cichon – Bardzo dziękuję za wniosek. Oczywiście pochylimy się nad nim. Nie mamy informacji takiej, o której powiedział pan przewodniczący, że jacyś tam uczniowie mają bezpłatne dojazdy. Nie wiemy, ale będziemy mieli wiedzę. Przekażemy państwu radnym pełną informację.

Starosta Marian Cichon – Panie Przewodniczący, Panie i Panowie Radni! Takie informacje inne. Mianowicie otrzymaliśmy w tym tygodniu propozycję porozumienia, którą mielibyśmy zawrzeć z Wojewodą pomorskim w sprawie utworzenia stanowiska konserwatora powiatowego czy Powiatowego Konserwatora Ochrony zabytków. I tak, w ubiegłym roku rozmawiałem z naszymi samorządowcami z terenu powiatu, z wójtami, z panem burmistrzem, czy chcieliby jednogłośnie potwierdzili, że tak i że chcą także partycypować w kosztach utrzymywania takiego stanowiska. Wystąpiłem w styczniu do konserwatora. Nie otrzymałem odpowiedzi, więc w marcu ponowiłem pisemnie prośbę o zaproponowanie takiegoż porozumienia. Tym bardziej, że niektóre powiaty działają mają takie porozumienia kartuski kościerski chociażby kiedyś miało miasto Gdańsk, dzisiaj nie ma. I teraz otrzymaliśmy propozycję i muszę powiedzieć, że tak można było się uśmieć, bo projekt porozumienia dotyczył czterech rodzajów inwestycji i wszystkich podziemnych, z którymi my nie mamy nic wspólnego. I nie wiem, czy tam pod ziemią chciałby konserwator uzgadniać nasz powiatowy. Nie wiem. Myślę, że to jakiś błąd chyba był, bo powiat kartuski i powiat kościerski mają chyba w 18 punktach określone te kompetencje. Dotyczy chociażby uzgadniania inwestycji związanych z ewidencją gminną czy z rejestrem zabytków. Pewna część kompetencji przechodzi pozostaje u Wojewódzkiego, ale wszyscy nasi samorządowcy i inwestorzy narzekają na czas, który muszą poświęcić na uzgadnianie tego u konserwatora wojewódzkiego. A konserwator powiatowy działałby u nas. I nie powiem, że od ręki by to załatwił, ale byłoby to szybkie. Często jest tak, że inwestorzy występują do Wojewódzkiego. Otrzymują po miesiącu odpowiedź, że on się tym nie zajmuje, chociaż ustawa mówi, że się zajmuje i tak dalej, i tak dalej. Trwa ping pong, a czas ucieka. Więc stąd była taka propozycja. My do pana wojewody wysyłamy projekt naszego porozumienia, nie tego z podziemnymi inwestycjami, bo to nas nie interesują, tylko taki projekt porozumienia oparty o porozumienie kościerskie i kartuskie i zobaczymy, czy je podpiszemy stąd. Gdyby tak się okazało, że pan wojewoda to podpisze, to od 1 stycznia mielibyśmy oczywiście po przeprowadzeniu konkursu, musieliśmy znaleźć miejsce, gdzie tenże konserwator to dwie osoby konserwator plus sekretariat, który przyjmuje wnioski, i prowadzi korespondencję. I mielibyśmy zakładam, że byłoby to ułatwienie dla i samorządów i dla inwestorów. To jest taka informacja, więc będę informował. Jak państwo widzieliście pani skarbnik przedstawiała, że pan radny pytał o te inwestycje w zakresie dróg. Chyba jednak będzie więcej panie radny tych inwestycji drogowych niż oświatowych, bo w przyszłym roku będzie oświatowych zdecydowanie mniej. I się cieszymy z tego powodu. My mamy. Panie radny. My mamy budżet niezależny, tak jak pani skarbnik tu podpowiada, a jednocześnie mamy umowy już zawarte w oparciu my z rządem. Nieważne, czy stary, czy nowy z rządem Rzeczypospolitej na wsparcie naszych inwestycji i koniec. I się cieszymy.

Starosta Marian Cichon poinformował, iż planuje się wyjazdową debatę budżetową oraz o zdrowiu, na dzień 1 grudnia 2023 r.

Członek Zarządu Natalia Błońska - Drodzy Państwo, przygotowujemy się do 25-lecia powiatu gdańskiego, dlatego też te zdjęcia przed sesją, za co Państwu bardzo dziękuję. Nie wiem czy to w kategoriach tradycji czy nie, ale na 20 lecie też rozdawaliśmy, czy znaleźliśmy osoby, którym chcieliśmy podziękować w szczególny sposób, a mianowicie medalami "Za zasługi dla Powiatu Gdańskiego". Na 25 lecie też chcielibyśmy uhonorować różne postaci czy jednostki czy organizacje. Dlatego bardzo Państwa prosimy, jeżeli macie Państwo kogoś, kogo chcielibyście wyróżnić, dla nas najwygodniej by było do 3 listopada, żeby takie wnioski wpłynęły do do biura rady. To, co dla nas najważniejsze, to jeżeli to jest osoba fizyczna, musi być jej osobisty podpis, że ona wyraża zgodę na przetwarzanie danych osobowych. Także potem po zebraniu wniosków będziemy też zwoływać komisje, bo jest nas dużo w tej komisji i będziemy na przyszłej sesji rady Powiatu uchwalać, że tak powiem te medale. Także drodzy państwo, jeżeli kogoś macie, to zachęcamy do typowania i do składania do Biura Rady. 25 - lecie powiatu planujemy 24 listopada o 16:00.

Starosta Marian Cichon - Jednocześnie nie wiem, czy Państwo już otrzymaliście zaproszenia, czy otrzymacie. 11 listopada, godzina jedenasta u księdza Łady spotykamy się na Święcie Niepodległości, a potem na placu przed Starostwem.

Radny Józef Sroka - Ja akurat do tego tematu, który poruszyła Pani Natalia, czy to jest prawidłowo, że ktoś składa wniosek i najpierw pyta tego, w stosunku do którego składa wniosek o jego odznaczenie, czy wyraża zgodę? Bo to jest takie trochę poniżające.

Członek Zarządu Zygmunt Rzaniecki - Przetwarzać trzeba imię, nazwisko, adres zamieszkania, więc to trzeba, nie można przetwarzać czyichś danych bez zgody osoby, więc to tylko w takim zakresie.

Radny Józef Sroka - I nawet nazwisko i imię nie można tego?

Członek Zarządu Natalia Błońska - Ja jeszcze pozwolę sobie dopowiedzieć, że jakby też wnioskowaliśmy o medale dla pracowników za wieloletnią służbę. Niestety nie możemy zrobić niespodzianki. Jest taka sama sytuacja. Muszą wyrazić na to zgodę. Także no to są przepisy. Też mieliśmy w naszej historii osoby, które zostały zgłoszone, ale nie wyraziły zgody. Myśmy chcieli procedować wniosek, ale został wycofany, bo osoba, której chcieliśmy wręczyć medal, nie wyraziła na to zgody. Więc jakby żeby potem nie było jakichś niepokojących sytuacji.

Ad. 8

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu o godz. 10:04 słowami „Zamykam LXXI zwyczajną sesję Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018-2024” zakończył obrady.

Sporządziła:

INSPEKTOR

Maja Niewiadomska

PRZEWODNICZĄCY RADY

B. Dombrowski
Bogdan Dombrowski

